
SITZUNGSPROTOKOLL
DER FACHSCHAFT ANT

(ANGEWANDTE NATURWISSENSCHAFTEN UND TECHNIK)

14.01.2021

Protokollant*in: Moritz Pesl

1 Anwesenheitsliste

Anwesende (gewählt) Steffen Marquardt, Miriam Bohnsack, Tjorben Nawroth, Ann-Christin Capelle,
Isabel Enge, Susann Kriebisch, Eike Schultz, Saskia Nawroth, Jarne Mölbitz, Paul Lennard Schwen(19:25)

Anwesende (kooptiert) Moritz Pesl, Jasmin von Zezschwitz, Jannik Prüßmann, Rika Stute, Florian Mar-
witz(18:20)

Gäste Anna Broschke, Melissa Klein, Leonie Heubaum

Entschuldigt Valentin Reichenbach

Sitzungsbeginn um 18:18
Es sind 9 gewählte Mitglieder anwesend, die Fachschaft ist beschlussfähig.

2 Berichte

2.1 Vorsitz

2.1.1 Entschädigung der Gremienarbeit

Am Montag traf sich der Ausschuss für Aufwandsentschädigung der Gremienmitglieder. Das Ergebnis ihrer
Überlegungen ist, dass die Ausschussmitglieder die Idee generell begrüßen. Dabei bekommen bestimmte
Posten (Vorsitz, etc.) eine pauschale Aufwandsentschädigung. Außerdem sollen Gremien pro Monat ein be-
stimmtes Budget haben, dass an ”förderwürdige”Menschen verteilt werden soll. Zunächst wird jetzt erstmal
noch geprüft, ob das so umsetzbar ist.

Hintergrund ist, dass wir eine von zwei Hochschulen in SH sind, die noch kein solches Modell hat. Außer-
dem gibt es einige Leute, deren (Gremien-)Arbeit nicht genug wertgeschätzt wird.

Angemerkt wird aber auch, dass sich Leute auch nur wegen des Geldes aufstellen lassen könnten. Auch
durch die Verteilung des Budgets an die jeweiligen ”FS Mitglieder des Monats”könnte Streit provoziert
werden, der der Gremienarbeit eventuell mehr schaden als nutzen würde.

Sollten noch Ideen, Gedanken dazu aufkommen darf sich gerne an den Ausschuss gewendet werden.
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2.2 Referate

2.2.1 Veranstaltungen

Am 12.12.2020 fand ein Spieleabend über BBB statt. Insgesamt waren 6 Leute anwesend und hatten sehr
viel Spaß, ein nächstes Mal wurde sich gewünscht.

2.3 Andere Gremien

2.3.1 AStA

Der AStA hatte letzte Woche Sitzung. Das KUS wurde in drei unabhängige Referate aufgeteilt. Außerdem
gibt es für den Bereich Internationales nun ein eigenes Referat. Es wurde auch Kontakt mit dem Bildungsmi-
nisterium aufgenommen bzgl. Regelstudienzeit und Freischussregelung. Ergebnisse dazu liegen leider noch
nicht vor.

2.3.2 StuPa

Der Haushalt 2021 wurde verabschiedet. Als Budget haben wir ca. 30emehr zur Verfügung als letztes Jahr.

3 Studierendenumfrage WiSe 2020/21

Im November fand eine Studierendenumfrage statt bezüglich der derzeitigen Pandemie-Situation der Stu-
dierenden. Die Ergebnisse sind in der Nextcloud zu finden.

4 Veranstaltungen

4.1 Lernwochenende

Der Moodle-Kurs steht fast. Die Einladungs-Mail an die Studierenden ist raus. Die letzten HiWis werden im
Moment noch angeheuert. Am 30. und 31. soll es stattfinden. Wenn noch jemand weiteres an beiden Tagen
dabei sein kann, um bei Technik und Orga zu helfen, wären die Organisierenden froh.

5 Lehrevaluationen

Die Mails an die Dozierenden auf Grundlage ihrer Ergebnisse bei der Lehrevaluation gehen demnächst raus.

Paul Schwen betritt um 18:29 Uhr die Sitzung.
Es sind 10 gewählte Mitglieder anwesend, die Fachschaft ist beschlussfähig.
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6 Wahlen

6.1 Kooptierungen

Abstimmung

Kooptierung von Melissa Klein

Dafür Dagegen Enthaltung
10 0 0

Die FS ANT ist somit dafür.

7 Sonstiges

7.1 Ersti-Probleme mit Physik 1

Es gibt einige Erstis, die mit Prof. Koch Probleme haben, der das Modul ”Physik 1 soweit wir wissen - zum
ersten Mal macht. Konkret liegt das Problem darin, dass Dinge von den Studierenden erwartet werden, die
sie unter Umständen erst im nächsten Semester lernen würden. Wir setzen uns mit Prof. Koch per Mail in
Verbindung, um eine gemeinsame Lösung zu finden.

7.2 ANT against Humanity

Die Idee wird in den Raum geworfen, ein Cards against Humanity mit Inhalten/Insidern der FS ANT um-
zusetzen. Der Vorschlag bekommt Zuspruch. Wir sollten als gewählte Studierendenvertretung nur darauf
achten, dass es nicht zu derbe und ethisch verwerflich wird.

7.3 Merch

Jogginghosen würden in der jetzigen Zeit echt gut passen. Auch Behelfsmasken mit dem ANT-Logo sind
ein Vorschlag. Über die Idee wird weiter gebrütet. Die Uni hat auch Masken mit ihrem Logo rausgebracht,
es würde Sinn machen die auch noch anzufragen. Weitere Vorschläge für Merch: ANTzüge, Tennissocken,
Aldiletten, ein Ameisenterrarium/-farm

Sitzungsende um 19:28
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